

抢购热潮不减,果农不带收购商“玩”了

# 栖霞苹果囤满冷库待来年



不少客商及当地果农都选择将苹果放在冷库储存,以待来年更高的价格。  
本报记者 王鸿光 赵金阳 摄

本报10月27日讯记者 吴永功  
“别看今年苹果价格比往年多出1块多,可是不少果农还是不舍得卖。那些种了10亩以上的果农,大多都把苹果存进了冷库,等着明年能卖个好价钱。”记者在栖霞蛇窝泊镇采访时了解到,果农大户们为了能在明年卖出更好的价钱,纷纷选择了将苹果入库储藏。

中国苹果看烟台,烟台苹果看栖霞,从栖霞的苹果收购市场情况,能大致反映烟台苹果甚至是全国苹果的市场情况。日前,记者在占栖霞苹果产量六成份额的蛇窝泊镇收购现场获悉,与往年果农们急于出手不同,今年不少果农不再直接将苹果卖给苹果收购商,而是转而将苹果藏进了冷库,期待明年四五月份推向市场时升值。

据蛇窝泊镇招商办主任张桂新介绍,目前蛇窝泊镇有大大小小的冷库80多家。在往年,这些冷库存储量一般最多能达到七成,然而今年,几乎所有的冷库都已经存满了。裕鑫果蔬公司的存储规模在蛇窝泊镇算是比较大的,老板牟燕国告诉记者,自己5000多吨的冷库,目前已经存满了苹果。“比往年存得多……除了一些合作多年的老客户,今年不少本地果农也将苹果存进了我的冷库。”

在蛇窝泊镇的苹果收购市场上,多天来这样的现象持续上演。一方面,来自全国各地的苹果收购商纷纷涌进这个“中国苹果第一镇”,希望能够顺利完成收购任务,并施展各种招数,争抢货源;另一方面,一些种植面积比较大的果农,面对

着近乎疯狂的收购局面,选择了惜售:我现在不卖给你了,我存进冷库。“种植面积小的果农一般就直接把苹果卖给果商了,种得多的大部分都不舍得卖……家里有10亩苹果的话,就放进冷库里,等着明年再卖。”鑫丰果蔬公司的林鹏飞表示,果农大户之所以惜售,是因为去年的行情,极大刺激了果农。“去年把苹果放进冷库的,今年都赚了。”牟燕国向记者透露,去年10月份,80MM规格的红富士苹果收购价为每斤2.5元左右,今年5月份从冷库里存放半年推向市场时,最好的能卖到6.8元一斤,利润空间非常大。林鹏飞表示,自己从事果蔬冷藏已经是第八年了,像今年的盛况,在之前是没有过的。

## 烟台天然气价格 暂无变动

今冬限制工业用气可能性较小

本报10月27日讯(记者 柳斌)近日,我省部分城市出现了工业用气提前减量的情况,随着油价的上调也有部分城市调整了天然气价格,我市天然气的价格是否变动成了不少市民关注的话题。27日,记者在市物价局和烟台五区天然气供应商新奥燃气发展有限公司了解到,目前烟台天然气的价格和供应都相对稳定。

“家用天然气的价格依旧是2.4元/立方米,工业用气价格为3.4元/立方米,车用天然气价格为3.93元/立方米。”烟台新奥燃气发展有限公司总经理办公室督查何亮对记者说。据介绍,公司没有接到有关天然气涨价的通知,近期天然气没有涨价。

据了解,天然气供应分为工业用气、车用天然气和居民用气,我市曾在2007年、2008年调整了工业用气和车用天然气的价格,但是民用天然气的价格自2004年以来一直没有调整。“民用天然气如果要调整,必须走严格的

听证程序,近期内是不可能调整的。”市物价局价格管理科王科长说。不过据了解,天然气价格上涨将是大概率,目前我国天然气价格低于国际价格,而国内天然气明显不足,国内天然气价格会逐渐与国际接轨。

记者同时获悉,烟台市用的天然气气源跟其他城市不同,我市用的天然气由中海油(中国海洋石油公司)供应,烟台市政府与中海油签订了15年的供气合同。按照合同,双方根据市场的供求调整烟台市天然气的价格。“目前我市日均用气量在35万立方米左右,天然气供应量比较充足。”新奥燃气发展有限公司的何督查说。“根据冬季用气的实际情况,我们还可以与上游供气单位协商,增加天然气的供应。”

据介绍,根据往年天然气的供应情况,我市能满足冬季全市用气需求,因冬季天然气使用量增加而限制工业用气的可能性较小。

齐鲁晚报·今日烟台

# 只要您有需要 分类广告 免费送



分类广告分类广告投放电话: 0535-6610177 活动推广日期: 2010年10月20日至2010年12月31日  
备注: 金融服务、单位证件挂失、企业招聘信息、二手房信息不属于赠送范围 赠送尺寸3.8\*1cm为单位, 最多10次